

设备修造厂

学精神 强思想 展作为

汾西矿业讯 连日来,设备修造厂扎实落实山西焦煤下半年工作会和汾西矿业下半年工作会精神,紧紧围绕山西焦煤“三年并作两年走,九年目标七年完”的最新战略安排,通过在宣传教育、现场管理和服务职工上精准发力,为“加速建设世界一流炼焦煤企业,争当示范样板”奋力开创高质量发展新局面。

打牢“基础点”,在宣传教育上发力。该厂利用中心组学习、早调会等组织集中学习会议精神,深刻领会精神实质,把握核心要义,坚定地自觉地把各项决策部署落到实处;厂领导班子结合各自分管工作实际,深入各基层党支部依托“三会一课”、班前会、周五例会等时间,组织干部职工学习会议精神,切实做到将会议精神同当前重点工作相结合,确保从上到下统一思想,凝聚发展共识。同时,该厂还利用微信公众号、电子屏、黑板报等载体将会议内容传达给全厂每一位职工,在全厂营造出浓厚的学习氛围。

主攻“关键点”,在现场管理上发力。该厂领导先后前往综机制修车间、矿山支护车间、汾西安泰公司等,就当前重点工作推进落实情况进行检查督导,并提出具体建议和要求。在综机制修车间,该厂领导详细了解了车间标准化工作开展情况,实地查看抛丸机安装现状,并与相关负责人就电缆走向、控制台安装位置、顶棚搭建和排水等方面的基建工程进行了安排。在矿山支护车间,通过对污水处理站、危废库、水泵房、职工公寓楼等地进行现场查看,对发现的问题进行深入研讨,提出了具体解决措施,要求各车间要继续做好安全管理,牢固树立安全意识,严格落实各项安全操作规程;加强成本管控,做好设备维修成本控制和成本核算工作。在汾西安泰公司,在全面掌握了汾西安泰公司各项工作情况后,要求相关管理人员在抓好安全管理的基础上,严格执行铸钢车间生产跟班盯岗制度,既要搞懂风险防控点,提高发现问题的能力,更要保持勇于直面问题、敢于坚持原则、正确处理问题的定力;做好起重设备维修维护,确保设备安全运行;主动开拓外部市场,保证下半年生产任务接续稳定;强化成本管控,重点做好铸钢件成本测算与控制,同时加强技术创新和工艺优化,提高工效、降低成本;积极组织耐磨槽帮试生产,认真做好数据统计、性能对比等工作,为圆满完成后续评价、改进工作奠定坚实的基础。

树立安全意识,严格落实各项安全操作规程;加强成本管控,做好设备维修成本控制和成本核算工作。在汾西安泰公司,在全面掌握了汾西安泰公司各项工作情况后,要求相关管理人员在抓好安全管理的基础上,严格执行铸钢车间生产跟班盯岗制度,既要搞懂风险防控点,提高发现问题的能力,更要保持勇于直面问题、敢于坚持原则、正确处理问题的定力;做好起重设备维修维护,确保设备安全运行;主动开拓外部市场,保证下半年生产任务接续稳定;强化成本管控,重点做好铸钢件成本测算与控制,同时加强技术创新和工艺优化,提高工效、降低成本;积极组织耐磨槽帮试生产,认真做好数据统计、性能对比等工作,为圆满完成后续评价、改进工作奠定坚实的基础。

紧盯“需求点”,在服务职工上发力。为给广大干部职工创造良好的工作环境,满足职工生产生活所需,该厂按照“5S”管理对各生产现场进行了彻底整改,并周密安排“雨季三防”和防暑降温工作。相关单位负责人深入各车间检查指导工作,认真查看房屋是否有渗漏现象,要求做好各类厂房的防漏雨施工,烘干沙区域防水和积水区排水工作,确保平安度汛;全面检查了各车间防暑降温设备,并为各车间及重点岗位安装了空调和电风扇,修复了损坏的电风扇、空调,积极为职工创造清凉的工作环境。

(刘娜 赵丽俊)

贯彻落实下半年工作会 专栏

瑞泰公司“党建+” 赋能企业高质量发展

汾西矿业讯 今年以来,瑞泰公司强化党建引领,深化融合创新,坚定不移强党建、强落实、强教育,以高质量发展激发广大干部职工担当实干、岗位建功的工作热情,为企业高质量发展赋能蓄力,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

“党建+制度管理”,该公司党委着眼构建大党建格局,以习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届六中全会精神和省第十二次党代会精神为重点,围绕山西焦煤“三年并作两年走,九年目标七年完”战略目标,重新修订和完善了30余项规章制度,补齐了制度约束的短板;完善了“三会一课”和基层党建管理等制度落实,将入党积极分子、预备党员的专题培训和基层党支部书记技能比武活动延伸至队组,拓展到一线,确保全方位辐射、无断档衔接,在全公司营造党员带头干、职工学榜样的浓厚氛围。

“党建+红色教育”,由于瑞泰公司地处晋中市左权县,公司党委依托左权县丰富的红色资源,积极增强基层党组织向心力和凝聚力,讲好瑞泰故事,让红色资源活起来,将革命精神传承、发扬下去,组织了党员干部先后前往左权麻田八路军总部纪念馆、左权将军十字岭殉难处、左权十字岭人民英雄纪念碑、左权八路军129师前方指挥部旧址、左权烈士陵园、左权将军广场、黎城黄崖洞等革命纪念地,

重温党的誓词,缅怀革命先烈,追寻红色记忆,接受革命教育,使党员干部在回忆、思考和感悟中成长,从革命故事中汲取攻坚克难的力量,以实际行动践行初心使命。

“党建+素质提升”,该公司针对部分党员业务知识薄弱、综合素质不高、操作水平不强等实际问题,从思想、技能等方面全方位入手,通过“面对面”培训、“手把手”传授,全面提升职工的安全意识和技能水平,并通过“支部书记技术比武”“传、帮、带”等活动,帮助基层党员提高岗位技能和业务水平,在实践中培育、锻炼、检验党员队伍,激发工作热情,形成从上到下覆盖全公司的网格管理体系。

“党建+为民服务”,该公司党委把主题党日活动与服务职工群众有机融合,积极对停车场、出入门禁系统进行了划分、更新,对一线工作环境进行了改善,对矸石山进行了填封治理,对年久失修锅炉进行了更换,对职工住宿环境进行了翻修,对食堂菜品数量及质量进行了提升。开设文体活动室,为职工配置了太空漫步机、跑步机、健骑机等一系列运动健身器材,让职工洗上了热水澡、吃上了放心餐、住上了舒适屋、喝上了净化水,工作环境大大改善,工作效率明显提高,工作面貌焕然一新,急难愁盼问题得到了妥善解决,职工的安全感、获得感和幸福感更加强烈。(牛志红)

洗煤厂

突出“三抓三管”以“小支点”撬动“大监督”

汾西矿业讯 为加快推进构建“新焦煤大监督体系”在全厂持续发力,引导广大职工在“加速建设世界一流炼焦煤企业,争当示范样板”中奋勇争先,近来,洗煤厂坚持“三抓三管”,持续推进“新焦煤大监督体系”进程,全面构建部门职能优势到位、重点突出、全方位监督的工作格局,以“小支点”撬动“大监督”。

党委“总抓总管”定好位,高标准推进顶层设计。该厂党委履行主体责任,迅速行动、积极响应,第一时间采用视频会议方式召开贯彻落实“新焦煤大监督体系”全面建设“清廉国企”专题部署会,及时出台符合该厂实际的“新焦煤大监督体系”实施方案,全面建设“清廉国企”工作方案,制定下发“新焦煤大监督体系”5个清单、“清廉国企”2个清单,成立“新焦煤大监督体系”和“清廉国企”工作领导小组和工作专班,建立宣贯“新焦煤大监督体系”工作联系点制度。党委书记作为第一责任人,敢抓真管,亲自谋划部署、

亲自安排落实,高标准推进顶层设计。

纪委“主抓主管”不越位,高质量推进体系实施。该厂纪委高度重视“新焦煤大监督体系”工作,由纪委书记任工作专班组组长,亲自抓重点、抓落实、抓整改、亲自组织协调、指导督促、监督问效。为进一步细化分工、明确职责,组织召开了“新焦煤大监督体系”工作专班会议,纪委书记对重点监督内容做出安排部署,要求把“新焦煤大监督体系”相关工作嵌入到企业生产经营管理全领域、全流程、各方面、各环节,将责任压紧压实压到位。

部门“直抓直管”不缺位,高效率推进落地落实。厂属各部门充分发挥专业优势,对本部门、本专业存在的廉洁风险点进行自我监督,并把推进“新焦煤大监督体系”工作的进展情况及时梳理,加强过程管控,强化“一岗双责”意识,对职责范围内的风险实施全程防范,对重点岗位、人员、关键环节进行有效监督,防范权利失控、监督失效、管理失职。

该厂以强有力的举措推动“新焦煤大监督体系”加速融入企业治理体系,把构建“新焦煤大监督体系”的工作热情和鼓励肯定转化为履职尽责、真抓实干的具体行动,以“小支点”撬动“大监督”,逐步实现监督工作系统性、整体性、科学性、实效性的有机统一,为推动企业全方位高质量发展提供坚强政治保障。

(邓美玲 尚艳艳)



汾西矿业讯 为进一步加强宣传思想工作,不断提升基层通讯员队伍的业务素质与专业水平,近日,宜兴煤业组织开展了八月份基层通讯员业务培训,来自公司各党支部共计30余人参加培训。

此次培训本着以训促学、以训提能的目的,聚焦公司宣传工作的关键环节和重点问题,以具体稿件、案例和实际工作中出现的问题,针对性地进行释疑解惑,进一步提升了参训学员的能力素质和业务水平,取得了良好的培训效果。同时,公司政工部对集团公司加强和改进宣传工作作风专题会议精神进行了传达贯彻,要求参训人员要深刻领会核心要义,持续提高政治敏锐性,牢牢把握意识形态领域的正确方向;持续增强工作责任心,为世界一流炼焦煤企业示范样板建设营造良好环境;持续严守宣传纪律,恪守规矩底线,坚持正确的舆论导向。并希望公司基层通讯员要努力通过手中的镜头,记录公司高质量发展的辉煌瞬间,用接地气的语言和真情实感写好新闻报道,传播公司好声音,讲好公司好故事。

培训中,参训人员认真听、仔细记,学习氛围浓厚。大家纷纷表示,要进一步强化责任担当,积极主动学习,严格将培训要求和学习成果落实到位,真正让自己在思想上、业务上、能力上有所提高,凝心聚力助推公司高质量发展。(郭文鹏)

宜兴煤业 开展基层通讯员业务培训



8月16日至19日,中兴煤业举办“喜迎二十大建功新焦煤”科队级3V3篮球赛。来自该公司的9支代表队在赛场上分秒必争、每球必争、各展所长,每场都充满了紧张气氛。球员们鼓足干劲,凭借巧妙的传球、华丽的转身、精彩的出手、默契的配合,一次又一次点燃了观众们的热情,充分展现出“团结协作、奋勇拼搏”的进取精神和“友谊第一、比赛第二、重在参与”的良好比赛风貌,增强了中兴人的凝聚力和战斗力。张玮 摄影报道

鼓足干劲,凭借巧妙的传球、华丽的转身、精彩的出手、默契的配合,一次又一次点燃了观众们的热情,充分展现出“团结协作、奋勇拼搏”的进取精神和“友谊第一、比赛第二、重在参与”的良好比赛风貌,增强了中兴人的凝聚力和战斗力。